

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKRE,
EGY ÓRA 2.00 KORONA, MEGYEDÉVRE 3 KORONA,
FÉLÉVRE 16 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 32 KORONA.

POLITIKAI NAPILAP.

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49.

A nyugati harctéren nyugodtan telt el a nap

Albániában sikeresen nyomultunk előre a Semeni-ig

A nyugati harctér

A német jelentés

Berlin, július 26. A nagyfőhadiszállás jelenti:

NYUGATI HARCTÉR.

Rupprecht trónörökös hadcsoportja: Albertől délre visszavertünk egy ellenséges részleges támadást és az ellenséget üldözve, foglyokat ejtettünk. Felderítő osztagaink a pront számos pontján több ízben sikeresen előretörték.

A német trónörökös hadcsoportja: Az Aisne és a Marne közötti harctéren heves ellenséges részleges támadásokat részben harci terepiünk előterén, részben pedig állásainkban, teljesen visszautasítottunk. Az Ourcq mindkét oldalán a harcok estig tartottak. Clouchy le Chateautól északra az ellenséget visszavetítettük első vonalaiból. A helységektől keletre és az Ourcq-tól délre ellenlökésekkel vertük vissza az ellenséges támadásokat. Az Avre mellett, Vincellestől nyugatra, a ryessi erdőben is vonalaink előtt lefolyt heves harcok után visszavertük az ellenséget. Reimstől délnyugatra megtisztítottuk a Vrigny-től nyugatra levő erdős terepet és visszavertük a fehér és fekete francia csapatok heves ellentámadásait.

A Champagneban a Suippe-völgy és Souain között az ellenség kora reggel támadott. Ellenlökéssel visszavertük.

Légi harcban az ellenség 28 repülőgépet és egy kötött léggömböt veszített. A Richt-hofen-féle vadászrepülőraj 500-ik légi győzelmét aratta. Löwenhardt hadnagy 44-ik, Bilitik hadnagy 23-ik, Bolle hadnagy 26., Tom alörmmester 25-ik ellenfelét lötte le légi harcban.

LUDENDORFF,
első főszállás-mester.

A német esti jelentés

Berlin, július 26. A Wolff-ügynökség jelenti július 26-án este:

A harctereken nyugodtan telt el a nap.

A nyugati harctéren elkecsereedett harcok folynak

Amsterdam, július 26. A Reuter-ügynökség jelenti: A francia front haditudósítói jelentik, hogy a németek az egész harcvonalon Ourcq-tól Vrignyig nyugati, keleti és déli irányban támadnak. Az ellenséges hadvezetőségnek nyilvánvalóan szilárd szándéka, hogy tartsa magát a Marne keleti partján. A támadás és ellentámadás e frontrészekben nagy sebességgel váltakozik és a harc elkecsereedett folyik.

A Marne-menti csata egy hónapig is eltarthat

Basel, július 26. A Times írja: A Franciaországban folyó nagy csata a katonai szakértők véleménye szerint egy hónapig is eltarthat. A küzdő felek egyike sem használta még fel a rendelkezésre álló erőket olyan mértékben, hogy ez a döntést közelebb hozta volna. A Morningpost jelentése szerint Reimsnél, Verdunnél és a Vogézekben újra megkezdődtek az előrsi csatározások. A francia ellenoffenzíva csak átmenetileg zavarta a németek előkészületeit, akik, úgy látszik, most újabb hatalmas csapásra készülnek.

Az entente veszteségei

Berlin, július 26. A Wolff-ügynökség jelenti: Az ententenak március 21. óta szenvedett veszteségei arra vezettek, hogy az utóbbi időben több angol és francia hadosztályt legénység hiánya miatt föl kellett oszlatni.

A franciák Hindenburg új csapásától félnek

Genf, július 26. Francia repülők a front több részén nagy német csapatösszevonásokat és anyagfőhalmozást állapítottak meg. Hogy mi rejlik a németek szándékában, nem állapítható meg. A Matin a németeknek a vesztés vonatra való visszavonulását tartja valószínűnek. A Journal katonai kritikusa Hindenburg új nagy csapásától tart.

Elpusztított angol repülőtelep

Budapest, július 26. (M. T. I.) A 25-ikére virradó éjszaka tengeri repülőgépeink a Péc-

seto-tónál, Otranto mellett levő angol repülőtelepeket bombákkal megtámadták s a repülőcsarnokokat lángba borították. A tüzet partjainkig lehetett látni. A repülőtelepek, amelyekből a Durazzo és Cattaro öböl elleni ismételt támadások kiindultak, legnagyobb részben megsemmisültek tekinthetők. Repülőink valamennyien sértetlenül tértek vissza.

A bajor hadügyminiszter a helyzetről

München, július 26. A képviselői kamara mai ülésén Hellgrath hadügyminiszter beszéde bevezető részében ezeket mondta: A harc végét még nem láthatjuk előre. — Végig kell harcolnunk, míg az ellenség harci és győzelmi akaratát le nem küzdöttük. Minél többet követel az idő tőlünk, annál inkább ki kell küszöbölnünk azt, ami egymástól elválaszt és erős egységben össze kell állanunk, karjainkat meg kell acélosítanunk, mert ennek még sok kemény csapást kell tennie. A határtalan optimizmustól menten, de a gyöngélekkü sőtétlétástől is menten tekintünk a jövőbe. Reményteliesen és joggal tehetjük ezt, ha csapataink eddigi, példa nélkül álló tetteire és tudatos vezetésére gondolunk. Továbbra is kitartunk, míg a háború célját el nem értük.

A bajor hadügyminiszter beszédében azt is kijelentette, hogy a német nyersanyagkészletek megfelelő takarékoság mellett nem fognak kifogyni, bármennyig folytatja is az entente a háborút. Ha egyes nyersanyagok, különösen fémek kifognának is, azok helyett már teljes értékű póttanyagokat találtak fel, a melyeket nagy mennyiségben lehet gyártani. Így a haza védelmére szolgáló felszerelés teljes mértékben biztosítva van.

Összeesküvés Wilson ellen

Amsterdam, július 26. Newyorkban nagyszabású összeesküvést fedeztek föl, amely Wilson élete ellen irányult. Számos embert letartóztattak. Az összeesküvésben a legelőkelőbb körök vannak képviselve.

Az angol munkásminiszter a közeli békéről

Rotterdam, július 26. Barnes munkásminiszter, az angol kabinetben a munkások képviselője, a napokban az amerikai munkásszövetségnek táviratot küldött, melyben a következőket mondja:

— Azok a hadicélok, amelyeket Lloyd George az amerikai csapatokhoz július 6-án intézett beszédében ismertetett, Anglia munkáskörében általános helyeslésre találtak. — Lloyd George, Wilson és az angol munkás-

URANIA

Szombat Vasárnap
július 27-28.

Nordisk film!

A sehonnai

drama 3 felvonásban

Főszereplő:

CARLO WIETH.

A „hat” testparancsok

bohózat 4 felvonásban.

Főszereplők:

CSORTOS GYULA

MÉSZÁROS ALAJOS.

Előadások 6 órától,

utolsó előadás 9-11-ig

APOLLO

Szombat Vasárnap

július 27-28.

Rözkiválasztás repriéc

A pogyon

drama a fehér cár birodalmából 4 felvonásban.

Főszereplő:

Clava Kimball Jovany.

Szerelem a

vad nyugaton

dramai 4 felvonásban

3 felvonásban

Előadások 6 órától,

utolsó előadás 9-11-ig



párt hadicéljai annyira megegyeznek egymással, hogy a központi hatalmak késznek nyilatkoznak a hármashadicsél megállapítást eljogadni, azt lehet mondani, hogy a háboru befejezése küszöbön áll.

Az olasz háboru

Vezérkarunk jelentése

Budapest, július 26. — Hivatalos jelentés.

Canovánál, a hét község fensikjén, meg-hiusult egy ellenséges előretörés. Egyébként nincs semmi különös esemény.

Albániában Cuci és a tenger között több helyen elértük a Semeni folyót. Előnyomulá-sunk heves ellenséges ellenlékéseket vált ki.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

A nyolcadik hadikölcsön

Az utolsó napok jegyzései

Az Általános Forgalmi Bank részvény-társaságnál i. hó 20-tól a mai napig a követ-kező jegyzések eszközöltettek: Nagylétei Takarékpénztár Rt. 230,000, Debrecen sz. kir. város 200,000, Weszprémi Zoltán főispán 100,000, Csanak János 100,000, Bősörményi Hitelbank és Takarékpénztár 75,000, Papp Tamás 50,000, Anker élet- és járadék-biztosító társaság 25,000, Weisz Andor és társa, Nagy Árpád dr., Hédy Béla dr., Tóth Sándor Püspökladány, Első Magyar Általános Biztosító társaság, Harsányi Károly, Haas Béla Berettyóújfalu, dr. Hegedűs Jenő, Sch. J., Apollo mozgósínház Rt. egyenkint 10,000, Gazdasági Takarékpénztár 9000, Siketnemákat gyá-molító intézet Debrecen 8000, Alsó nyírvíz-szabályozó társulat nyugdíjalapja, Sz. K. egyenkint 6000, Első lámpabél és szalagszö-vőgyár, Rosner L. Bártfa, N. N., Király József Nagyszökecsiget, Nagy Antal Püspökladány, Dósi Adolf egyenkint 5000, Létay Marianna, Stein Kató Budapest, Muszter László, özv. Bréver Andrásné egyenkint 3000, Faragó Mihály Püspökladány, Fisch Ferenc, dr. Rényi Andor, Stern József Nagyvárad, Kálmán Kálmán Beregszász egyenkint 2000, Kárász Sámuel, Schwartz Ignác Vámospéres, Kölesönös Segélyező Egylet, Nagy Lajos, Magyary Zoltán, Balázsovich Dezső Jankafalva, K. Z., B. B., Nagy Imre Vámospéres egyenkint 1000 korona.

A VIII-ik hadikölcsönjegyzés összered-ménye az Általános Forgalmi Bank részvény-társaságnál a mai napig: 8,772,250 koronát tesz ki s így a VII-ik hadikölcsönjegyzés eredményét nevezett intézetnél több mint háromnegyed millió koronával meghaladta.

A Magyar Általános Hitelbank debreceni fiókjánál az utóbbi napokban a következő nagyobb jegyzések eszközöltettek: Szunyoghy Béla és Ferenc (a Szabolcsi Hitelbank útján) 1,000,000, Magyar Országos Biztosító r.-t. 1,000,000, Ugyanaz a Hajduböszörményi Hitelbank és takarékpénztár r.-t. után 750,000, Első Magyar Általános Biztosító Társaság debreceni főigynöksége 480,000, Frankl Andor, Anker élet- és járadék-biztosító társaság egyenkint 50,000, H. U. 30,000, Tordai Béla 25,000, dr. Kovács Béla 20,000, Márton Ernő huszárkapitány, Márton Dezső egyenkint 16,000, R. J. 16,000, C. S. 15,000, Richter Ge-deon Serles Izsák, Abrahamovics Ignác, báró Maasburg Kornélné, Manthlinger Imre, dr. Strelinger Győzőné, özv. Falk Arminné, Schlachta János egyenkint 10,000, özv. Ujlaki Józsefné 9000, Klóbusitzky Géza, Ardó Böske Wiener Adolf (az eddig 15,000 kor. jegyzésén

kívül), egyenkint 5000, Nagy Illés 4000, Frankl József, Fisch Ferenc egyenkint 2000, Ezenki-vül számos 1000 koronás és kisebb tételű jegy-zések. Az intézetnél a VIII. hadikölcsönre be-jelentett jegyzések eddig is meghaladták már a 15 millió koronát.

Hussarek miniszterelnök bemutatkozása

A képviselőház megszavazta a hathónapos provizóriumot

Bécs, július 26.

Hussarek báró miniszterelnök ma mutatkozott be a Reichsratban. Programbeszédében kijelentette, hogy a kormány tántoríthatatlanul ragaszkodik a kipróbált német és a többi hű szövetségeseihez. Kiemelte a tisztességes béke lehetőségét és a központiak békehajlandóságát. A népeket kiengesztelő béke érdekében minden lehetőt meg fog tenni. Hangsúlyozta a belső erő kifejtésének ezüskégét, a melyet a parlamenttel való együttműködéssel akar elérni. Első feladat az ex-lex megszüntetése és a provizórium megszavazása. Megígérte az alkotmány és a közigazgatás reformját, az élelmezési és pénzügyi kérdésnek a parlamenttel való megoldását. — A kormány elve: igazságosság mindenki iránt, minden néptörzssel és osztállyal szemben.

A programbeszédet különösen a lengyelek fogadták nagy lelkesedéssel, míg a német radikálisok tiúntettek ellene s Zeisel ezt kiáltotta:

— Pfiú! Ez a program a jobbpartnak való!

Ezután az ülést felfüggesztették és a pártok elnökei értekezletre gyűltek össze, majd az ülés megnyitása után a pártok vezérszónokai nyilatkoztak meg. Este 6 órakor szavazásra került a költségvetési provizórium és a hadihiteljavaslat.

A Reichsrat az 1. szakaszt 216 szavazattal 196 ellenében elfogadta. Elfogadta azután a provizórium tartamának 6 hónapra való megállapítását, valamint a hadihitelről szóló szakaszt és a többi szakaszokat is.

Az elnök az ülés berekesztésekor annak a reményének adott kifejezést, hogy a parlament most már alkotmányos talajon fog mozoghatni.

— Kihallgatások a királynál. Bécsből jelentik: A király Burján gróf külügyminisztert tegnap kihallgatáson fogadta. — Sarkotich báró vezéreztredes, Bosznia és Hercegovina tartományi főnöke, tegnap külön-külön kihallgatáson jelent meg a király előtt.

— A kabinetiroda új igazgatója. Bécsből jelentik: Csaknem fél éve már, hogy a király Polzer-Hoditz grófot, a kabinetiroda főnökét szabadságot. Polzer, akit akkoriban sokat támadtak a hazaáruló cseh politikusok megkegyelmezése miatt, úgy látszik, nem vesztette el egészen az uralkodó kegyét, mert a hivatalos lap mai száma igen megleghangu királyi kéziratot közöl, melyben ő felsége Polzert fölmenti ugyan a kabineti igazgatói állástól, de újabb alkalmazását fentartja és a vaskorona-rend első osztályát adományozza neki. A kabinetiroda új igazgatójává Seidler volt osztrák miniszterelnököt nevezte ki a király.

Debrecenköz-ellátása

A vendéglők és kifőzők nem kapnak hatósági lisztet

Vásáry István dr. tanácsnok hirdetményt bocsátott ki, amely szerint a vendéglők, szállodák, kifőzések, kávéházak stb. lisztellátása a vendéglősök, kávéások ipartársulata útján fog történni. Az említett ipari vállalatok kenyeret csakis a szállodai vagy a napi kenyérgyegyek megfelelő szelvényeinek bevonása ellenében szolgáltathatnak ki. A szállodai kenyérgyegy egy-egy szelvényére 6 dkg. kenyeret kell kiszolgáltatni.

A kenyeret az említett iparvállalatok a részükre az ipartársulathoz kiutalt lisztből állíthatják vagy állíttathatják elő. A pékek, a vendéglők, kávéházak stb. részére átadandó kenyér előállítására augusztus 1-től kezdődőleg lisztet közvetlenül a hatóságtól nem kaphatnak.

Az ipartársulat mindig annyi lisztet fog az említett ipari vállalatok kenyérszükségletére kapni, amennyi lisztet a szállodai vagy a napi kenyérgyegyekkel a városi lisztirodában elszámol, egyidejűleg egyéb liszt-szükséglet fedezésére a szállodai vagy a napi kenyérgyegyek szelvényeivel elszámolt liszt minden 18 dekája után további 6 deka liszt fog részére kiutaltatni.

Az ipartársulat a részére első alkalommal kiutalt lisztet üzletük forgalma arányában felosztja az egyes ipari vállalatok között és a kiutalt mennyiségeket nyilvántartja. Az egyes vállalatokt. beszedi a szállodai vagy napi kenyéregy-szelvényeket és azokkal elszámol a lisztirodában.

Az elszámolt lisztnek megfelelő mennyiségű lisztet a lisztiroda igazolványára fogja az ipartársulat megkapni és azt abban az arányban tartozik az egyes üzemeknek kiadni, amely arányban azok fogyasztási igazolvánnyal elszámoltak.

A cukrászok, mészkalácsosok úgy, mint eddig, közvetlenül fognak lisztet kapni üzemiük folytatása céljára, természetesen mindig csak a rendelkezésre álló készletek arányában.

Az ezen hirdetményben említett ipari vállalatok közül lisztet csakis azok kaphatnak, a melyek 1915. évi július hó 1-től 1916. évi július hó 30-ig üzemben voltak. E körülményt az iparhatóság bizonyítványával kötelesek igazolni.

A köles fejkvótája

Vásáry István dr. tanácsnok hirdetménye szerint a minisztérium alapján a kölesből fejenkint és havonkint fogyasztható mennyiségeket a következőleg állapítom meg: Rendszeres östermelő munkát végző, 15 éven felüli férfiak és nők fejenkint és havonkint három (3) kilogram, rendszeres östermelő munkát végző 15 éven alóli férfiak és nők, valamint az östermelők más családtagjai fejenkint és havonkint kettő (2) kilogram kölest fogyaszthatnak.

A vómórlés

Ugyancsak Vásáry István dr. tanácsnok közli, hogy a vómórló malmok a hozzájuk vómórlésre bevitt gabonát 80 százalékra tartoznak kiörölni, továbbá hogy koptatás címén a búzánál 2 százalékat, a rozsnál 3 százalékat számíthatnak fel. A vómórló malmok tehát a hozzájuk örésre bevitt minden 100 kg. gabona után 72 kg. lisztet és búzánál 16 kg., a rozsnál 15 kg. korpát kötelesek az öröltető félnek kiszolgáltatni.

A malmok kizárólag csak vómórlést végezhetnek és a vámot természetben tartoznak kivenni a gabonából, úgy, amint az beszállítattott, tehát előzetes rostálás nélkül. A vómórlés díja örlésnél és hántolásnál 10 százalék, darálásnál, zuzásnál és minden más feldolgozásnál 8 százalék.

Valódi szőlőkötöző jutafonal

megérkezett, jutányos árban kapható!

ULLMANN SALAMON

fűszernagykereskedésében

Ferenc József-ut 69. szám,

Viepeszabolból

E rendelkezések feltűnő helyen a malomban kifüggesztendők. A rendelet legkisebb átjátszása esetén is a malmot az üzem folytatásától el fogják tiltani.

Oroszország

Finnország hadat üzen Angliának

Gené, július 26. A *Secolo* jelenté: Finnország legközelebb megüzeni a háborút Angliának, mert Finnország nem nézheti összetett kezekkel, hogy Anglia befészkelje magát Caréliába és a Murman-vasutak környékére, a mivel Finnország szuverénitását veszélyezteti.

A finn koronát a mecklenburgi hercegnek ajánlják föl

Berlin, július 26. A *Vossische Zeitung* a pétervári *Nvoaja Gazeta* nyomán a következőket írja a finn országgyűlés július 18-iki üléséről, amelyen a királyválasztás kérdését tárgyalták: Csak a miniszterelnök erélyének köszönhető, hogy a többség a királyválasztás mellett döntött. A miniszterelnök kijelentette, hogy nem riad vissza az államesinytől sem, ha a szavazás nem jár a kívánt eredménnyel. Különösen a hadsereg ragaszkodik ahhoz, hogy Finnországnak királya legyen. — Még ugyanazon az ülésen kiüldöttséget választottak, amely *Frigyes Adol mecklenburg-schwerini hercegnek felajánlja a koronát*. Jelenleg a finn kormány a korona felajánlásának és az új király fogadásának részleteit állapítja meg.

Németország hajlandó a brest-litowski békeszerződés revíziójáról tárgyalni

Helsingfors, július 26. Az orosz kadetpártnak Németországhoz való közeledéséről itteni mértékadó helyen semmit sem tudnak, ellenben az a felfogás, hogy ha Németországot felkérnék, hogy nyújtson fegyveres segítséget a bolsevikieknek, Németország hajlandó lesz erre, sőt hajlandó a brest-litowski békeszerződés revíziójáról is tárgyalni, mert mindenképen érdeke meghiusítani az ententének az orosz kormány megbuktatására és új keleti front szervezésére irányuló törekvését.

A vörös gárdát fölloszlatják

Bécs, július 26. Moszkvából jelentik: A népbiztosok központi bizottsága *Trockij* jelentéstétele alapján elhatározta, hogy a vörös gárdát teljesen fölloszlatja és helyébe rendes hadsereget állít fel, ujonnan kidolgozott szervezési terv alapján. A vörös gárdát azért oszlatják fel, mert a szociálistákkal vívott harcban nem bizonyult eléggé megbízhatónak. — Ugy tervezik, hogy leszállítják a zsoldot és olyan fegyelmet tartanak, amely szigorubb lesz, mint volt a cári hadseregben.

Háromezer szerb katona a Murman-parton

Zürich, július 26. A *Temps* jelentése szerint az a háromezer szerb katona, aki *Marinkovic* alezredes parancsnoksága alatt a Murman-partvidéken van, nemrég parancsot kapott a szerb kormánytól, hogy ne szálljon hajóra, hanem maradjon Oroszországban és vegyen részt a bolsevikiek ellen való harcban.

Japán-kínai összeütközés Shanghai-ban

Rotterdam, július 26. A Reuter-ügynökség jelentése szerint Shanghai-ban összeütközés volt a kínai rendőrök és japán tengerészek között. Később a polgárság is beleelegyedett a verekedésbe, amely utcai harcra fajult. — Többen meghaltak és sokan megsebesültek. Végül is a kínai rendőrség visszavonult a japán matrózok elől.

és hátizsák, melyekben csizmái, cipői, ruhái, alsó fehérneműi, látesőve, selyem ingek stb. voltak. eltűnt. A kár mintegy 60,000 korona. A százados azonnal értesítette a csendőrséget és a kalauzókat, akik a vonatot átvizsgálták, de a bóröndöknek és a tolvajoknak nyoma veszett. Ugy látszik, valahol sikerült nekik a robogó vonatról leugrani, vagy pedig elbujni. A gyanu egy katonára irányul, akinek jegye Pécsre szólott. A csendőrség értesítette a pécsi katonai rendőrséget, amely a legnagyobb eréllyel nyomoz a tolvaj után, aki — minthogy már a nyomában vannak — rövidesen kézre is kerül.

HIREK

— **Vasárnapi istentiszteletek.** A református templomokban vasárnap, e hó 28-án tartandó istentiszteletek rendje: a Nagytemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Szele György lelkész, délután 3 órakor kátét magyaráz Konrád Zoltán segédlelkész; a Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Jánosi Zoltán lelkész, 11 órakor Erdős Károly lelkész-képző intézeti tanár, délután 3 órakor kátét magyaráz Beke Antal segédlelkész; a Kossuth-utcai templomban délelőtt 9 órakor prédikál Nemes István segédlelkész, délután 3 órakor kátét magyaráz Erdélyi Sándor segédlelkész; az Árpád-téri templomban délelőtt 9 órakor prédikál Zih Sándor lelkész, délután 3 órakor kátét magyaráz Nemes István segédlelkész; az ispotályi templomban délelőtt 9 órakor prédikál Erdélyi Sándor segédlelkész, délután 3 órakor kátét magyaráz Molnár Ferenc segédlelkész; a homokkerti imaházban délelőtt 9 órakor prédikál Kovács János vallástanárr; a városi szegényházban délelőtt 9 órakor prédikál Filep Gusztáv segédlelkész.

Az ágost. hitv. ev. templomban vasárnap délelőtt 10 órakor az istentiszteletet Labossa Lajos árvaházi lelkész végzi.

— **Abonyi Árpád meghalt.** Budapesti tudósítónk jelenti: Tegnap este rövid szenvedés után, 53 éves korában meghalt Budapesten A b o n y i Árpád, a jeles író, a Pesti Hírlap szerkesztőségének tagja. Érdekesebb regényeit és elbeszéléseit idegen nyelvekre is lefordították és írói nevének — mert családi neve Nagyabonyi Csiba Árpád — a szinpadon is jó hirt szerzett.

— **Igazgató-választás.** Nyiregyházán szeptember elsején nyílik meg a városi felső kereskedelmi iskola. Az új iskola igazgatójává, pályázat mellőzésével, egyhangulag *Margócsy* Emil debreceni felső kereskedelmi iskolai tanárt választotta meg a tegnapi, pénteken délután tartott városi közgyűlés.

— **A gazdaközönség figyelmébe.** Értesítem Debrecen város Hortobágyon legeltető gazdaközönséget, hogy az állatolvasásról az összejárások ívek szétküldettek, ellene a felszólamlások í. hó 28-ig, vasárnap 11 óráig fognak a számvevőségénél elfogadtatni. Aki ellene addig fel nem szólal, az összejárások ív szerint fog rá a legelőadó kivettetni, mely ellen azután felszólamlással már nem élhet. Debrecen, 1918. július hó. *Kondor* főszámvevő.

— **Ápa és leánya halálos balesete.** Miskolcra jelenti: Kedden hajnalban *Bartos* Márton diósgyőri lakos 10 éves Erzsébet nevű leányával a közeli Tiszaluc állomáson a vonat érkezési oldalán, amikor a vonat el akart indulni, fel akart szállni. A leány leesett, az apa utánaugrott, de ő is elvesztette az egyensúlyt, úgy, hogy mindketten a vonat kerekei alá kerültek, amelyek úgy az apát, mint a leányt halálra gázolták.

— **Háromezer koronás lopás a vonaton.** Pécsről táviratozzák: Szlabey Imre százados, ki Podgoricában állomásozik, július hó 18-án a Budapestre Zágráb felé haladó 1909. számú vonaton utazott. A katonai személyek részére fentartott kocsiában tette meg az utat, hol bóröndjeit, melyekben értékes ruhanevel tartotta, biztonságban hitte. Döbrököz állomás közelében rövid időre elhagyta a fülkéjét s midőn visszatért, a fülkét — üresen találta. A vele volt vesszőkösár, kézibórönd

és hátizsák, melyekben csizmái, cipői, ruhái, alsó fehérneműi, látesőve, selyem ingek stb. voltak. eltűnt. A kár mintegy 60,000 korona. A százados azonnal értesítette a csendőrséget és a kalauzókat, akik a vonatot átvizsgálták, de a bóröndöknek és a tolvajoknak nyoma veszett. Ugy látszik, valahol sikerült nekik a robogó vonatról leugrani, vagy pedig elbujni. A gyanu egy katonára irányul, akinek jegye Pécsre szólott. A csendőrség értesítette a pécsi katonai rendőrséget, amely a legnagyobb eréllyel nyomoz a tolvaj után, aki — minthogy már a nyomában vannak — rövidesen kézre is kerül.

— **Veszedelemes játék a töltényekkel.** Budapesti tudósítónk jelenti: A Petneházy-utca nyolc szám alatt levő üres telken öt kis fiú töltényekkel játszadozott és kődarabokkal ütögettek a töltényeket. Az egyik töltény felrobbant és a golyók *Bence* Ferenc 13 éves fiút a jobbkezén és lábán, *Furi* Sándor 9 éves fiút a jobb lábán, *Perni* Sándor 12 éves fiút az altestén, *Galambos* Pál 6 éves fiút pedig a combján sebesítették meg. A mentők bekötötték a fiúk sebeit és a lakásukra szállították őket.

— **Stern József és testvére kegyvár részvénytársaság.** Városunknak ezen 40 év óta fennálló iparvállalata í. hó 22-én rendkívüli közgyűlést tartott, melyen az alaptőkének 500,000 koronáról 1,000,000 koronára való felemelését határozta el, amely alkalommal érdekeltséget vállalt az intézetnél a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank a részvények egy nagyobb tételének megvétele útján. — Ezen összeköttetés által a gyár vezetősége a tervezett nagyobb arányú fejlődés részére megfelelő eszközökről kívánt gondoskodni, mert a háború befejezte után különösen a keleti államokba irányuló nagyobb kivitel lehetősége fokozott tökérejt fog igényelni. Az üresedésben levő igazgatósági tagsági helyekre nagyabonyi *Fehér* Miksa, a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank ügyvezető igazgatója, *Balogh* Sándor, a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank aligazgatója, *Frigyesi* Jenő, az Alföldi Takarékpénztár igazgatója; a felügyelő bizottságba *Fleischmann* Mór nagykereskedő és *Bródy* Sándor, a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank főtitkárja, és *Lindner* Leó, a Salgótarjáni Köszénbánya Részvénytársaság cégvezetője választották meg.

— **Befőzéshez elsőrendű valódi befőttes hólyagpapír, bórpalackozáshoz és pecsételéshez kitűnő és olcsó pecsétviasz** kapható *Hegedüs* és *Sándor* papirkereskedő cégnél, a főposta mellett.

— **Zuhanás égő repülőgéppel.** A harctérről írják: Vérfagyasztó kalandja volt a levegőben lovag *Hebra* Ede repülőfőhadnagy az olasz harctéren. Portyázáson volt az ellenséges vonalak fölött és közben — közel két és fél kilométer magasságban — egy ellenséges repülőgép belelőtt a benzintartályába. A tartály kigyulladt, a lángok az ülés fölé csaptak. Hebrát az a veszély fenyegette, hogy néhány másodperc alatt össze fog égni. A főhadnagy hirtelen elhagyta ülését és a lángok fölött kikuszott a motort fedő lemezbortókra. A feszítődrótokba kapaszkodva tartotta magát, de a gép a pilóta sulya folytán egész előrebillent és nyilegvenesen lefelé zuhant. Mintegy kétezer métert zuhanhatott így, mikor a gyors esés szele a lángokat eloltotta. *Hebra* főhadnagy alig maradt annyi ideje, hogy gyorsan visszakusszék ülésébe és felhuzza a magassági kormányt, mert a gép már csaknem földet ért. A halálos zuhanástól így megmenekült a főhadnagy, de gépével már csak a két vonal közt tudott leszállani s az ellenséges tüzéség valóságos pergőtűzzel árasztotta el a gépet. *Hebra* csak nagynehezen tudott eljutni egy közeli kavernába s a sötétség beálltával visszacsuszott vonalunk mögé. Az izgalmas kalandból teljesen sértetlenül került ki.

— **Szántó Győző felolvasása.** A debreceni kiskertek alapításának tízéves fordulója alkalmából július hó 28-án délután 4 órakor Szántó Győző előadást tart „A városkörüli földek reformjáról” az Arany Bika-szálló dísztermében. Belépődíj nincs. — A nagyérdemű előadás iránt igen széleskörű érdeklődés nyilvánult meg már eddig is.

— **Károly király gyermeknyaraltatása.** Lemondás folytán 25 osztrák-német gyermek vendéglátó család nélkül maradt. Felkérjük Debrecen város közönségét, különösen a gazdálkodó családokat, hogy aki hat heti nyaralásra német gyermeket magához venni óhajt, jelentse be sürgősen ily irányú szándékát a debreceni állami gyermekmenhely igazgatóságánál. Az intéző-bizottság.

— **Spárgatők.** Debrecen város Zöldség-fizeme közli, hogy a Király-utca 4. szám, valamint a Piac-utca 12. szám alatt spárgatők kapható kilogramonként 60 fillérért.

— **A lipcei őszi vásárra** vonatkozó tájékoztató nyomtatványok a kamarához megérkeztek, ahol azok az érdeklődők rendelkezésére állanak.

— **Látta már Burg Izsó** újonnan kiállított fényképeit a Szent Anna- és Piac-utca sarkán? — Ha nem, úgy kérem okvetlen megtekinteni!

Eladó

a **Batthány-utca 7. számú ház.** 1919. május elsején a lakással **vevő rendelkezik.** Értekezhetni a városi nyomda irodájában.

SZÍNHÁZ

Fehér művészt a Vigszínházban

A Vigszínház ma este bebizonyította, hogy egyik legkedvesebb nyári szórakozóhelye lehet Debrecennek. A nézőtér hűs, kellemes s a közönség nem kénytelen a legjobb előadást is gözfürdői melegben végig élvezni. A szereplő művészek pedig, akiket a debreceni közönség különben jól ismer és szeret, hiszen hosszú időn át az ő művészei voltak, vagy még ma is azok, bebizonyították, hogy fehér műsorral is lehet kedves estét teremteni és a közönséget mulattatni, ha művészet hoznak.

A műsort a mai estén **Horváth Kálmán** kedves és közvetlen modorban tartott konferánza után **Seregh Maresa** nyitotta meg kuplékkal, amelyeket sok érzéssel, kedvvel és temperamentumosan adott elő. Előadásának művésze, egyéniségének kedvessége és bájjága nagy hatást ért el. Sokat és lelkesen tapsolták.

Oriási sikere volt **Káldor Dezsőnek**, aki énekelt, hegedült és füttyült, szépen és művészi tökéletességgel. A közönség elragadtatással hallgatta művészi számaint s szinte ünnepelte kedvelt művészt, aki valóban elragadó szépen énekelt, hegedült és füttyült.

Hasonlóképpen nagy és szép sikere volt **Horváth Kálmán**nak, aki több énekszámot és jelenetet adott elő nagyszerűen. — Különösen szép sikert aratott a „Komédiás” dallal és az „Újra sorozzák a 42 éveseket” című kupléval. Szeretettel és lelkesedéssel tapsoltak neki.

Nemkevesebb sok és meleg szeretettel fogadta a közönség régi kedvencét és a debreceni színtársulat volt kiváló tagját, **Kassay Károlyt**, aki különösen a „Mügyüttő” című tréfában nyújtott nagyszerű alakítást.

A magánszámokat **Bihary Zoltán** karmester kísérte zongorán kiválóan, művészetel, finoman és precízen.

Pompásan kedves, szórakoztató és mulattató estét nyújtottak a közönségnek a művészek.

A második kabaré-est a Vigszínházban. (A színházi iroda jelentése.) **Horváth Kálmán, Seregh Maresa, Káldor Dezső, Kassay Károly és Bihary Zoltán** ma este tartják a Vigszínházban második kabaré-estüket. Külön dícséretet érdemel **Horváth Kálmán** azért a rendkívül sikerült és élvezetes műsorért, a melyet művészi hozzáértéssel állított össze s amelynek révén egy igen kellemes színházi estét nyújtott a debreceni közönségnek. **Seregh Maresa, Káldor, Horváth és Kassay** mint szereplők, tehetségük és tudásuk legjavát hozták az előadásra, úgy, hogy bátran elmondhatjuk, hogy régen volt része a közönségnek olyan pompás és mulatságos kabaré-előadásban, mint aminővel **Horváthék** kirukkoltak. Ma este ugyanazon műsort adják, mint tegnap. Holnap, vasárnap délután mérsékelt helyárakkal, 4 órai kezdettel és este 8 órakor rendes helyárakkal teljesen új műsor lesz. Jegyek a Vigszínház pénztáránál előre válthatók. Ma este az előadás nyolc órakor kezdődik.

Csontos Gyula és Carlo Wieth egy műsoron az Urániában. Csontos Gyulának

Van galambja, van kalandja
Reggel, délben, este
S bár ökelme nem katona,
Van neki hat-teste.

— **Az Apollóban** nagy tetszéssel fogadta a közönség a „Pogrom”-ot. Még ma és holnap marad műsoron.

Csak Gyöngyvirág, Ibolya, Orgona és Eau de Fleurs illatokat használjunk

a Dunántúli Gazdasági Szeszgyárosok Szeszfinomító Részvénytársaság, Na gy ka n i z s a gyártmányából, mert

felülmul minden külföldi gyártmányt.

Felhívás hitelezőkhöz.

„Vulkán” gőztéglagyár Szamuely János és társai debreceni bej. cég gyártelepét ügyfelem egy alakuló részvénytársaság átvenni szándékozik. Felhívom nevezett cég esetleges hitelezőit, hogy követeléseiket nálam 8 nap alatt bejelenteni sziveskedjenek, mert későbbi bejelentések figyelmembe vehetők nem lesznek.

Debrecen, 1918 július 25.

Dr. Komény Victor
ügyvéd,
Ferenc József ut 34.

13—15 éves

Rifutó leány

azonnali belépésre felvétetik a kiadóhivatalban.

Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása minden szó 20 fillér. Vastagabb betűből szedett szavak 40 fillér. Legkisebb apró hirdetés 2 korona.

Aranyat-ezüstöt, briliántokat, bármiről szóló zálogleveleket (zálogcédlúkat) és egyéb tárgyakat a legmagasabb árban veszek. — Meghívásra házakhoz is elmegyek. **Stelner Mihály** Széchenyi-u. 19. szám.

Rugor varrógépeket legjobban javít **Keszler A.** műszerész. Széchenyi-utca 1.

Arc krémek,

Ponderek, ifjúszerk kimérve, fogerémek, szíjvízek, arcfestékek szíjvízek a legolcsóbban beszerezhetők

Gröss Nagy Ferenc gyógyszerésznél, „Aranyegyszaru” gyógyszerár (színház mellett)

Eladó Loránfi utca 25. sz. ház 40 méte es utcai fronttal, 20500 koronáért. Továbbá egy teljesen új batár üvegező E tekezni Kigyó-utca 36. sz.

Eladó a Széchenyi-úton levő Weichinger-féle villa a Simonffy-utca 34 számú Munkácsy-féle ház, több bel- és külföldi ingatlan. Felvilágosítást nyújt a Pénzügyi Központ ki- rendeltsége. Debrecen, Ferenc József-ut 26. sz., I. em.

Perfehi gép és gyorsíró urileány ügyvéti irodai gyakorlattal bír, délután 2—4-ig mellékfoglalkozást keres. Cím a kiadóban.

Akinek törött aranya, ezüstje, ékszere, vagy zálogjegye van eladó, hívja meg **Krámert**. Arany Bika-bérlház 3.

Pénztárnok nőtlen vagy pénztárnoknál megbízható, ki levelezést és segédkönyveket ellátni képes kerestetik mielőbbi belépésre nagy gazdaságba. Ajánlatokat **Hegedűs** hírlapirodába Nagyváradon.

Eladó kedvező fizetési feltételek mellett a **Kossuth és Batthyányi-utcai nagy sarok** bérház. Ezen bérház Debreczen kellő közepén, színház, pénzügyi palota és rendőri palota mellett a legforgalmasabb helyen fekszik. A ház egy emeletes, több rendbeli nagyon szép úri lakásokat foglal magában, több mint 100 méteres utcai fronttal, az egész földszint üzemeltetési célokra van ellátva. Érdeklődők értekezhetnek a Debreczeni Gazdák Bankjánál, ugyanazon épületben.

Munkásember állandó munkára azonnal felvételt a kiadóhivatalunkban.

Üzletáthelyezés.

Katonai szabóságomat

Ferenc József-ut 56. szám alól **Ferenc József-ut 70. szám alá, Dr. Fráter-féle házba** helyeztem át. **Urbanovics Miksa.**

UNIO tüzifa és áruforgalmi r.-t. debreceni cég 1917. évi mérlege és eredményszámlája. Vagyoni: Pénztárkészlet K 4,642.89, Arukészlet K 5,994.—, Felszerelések K 1,710.—, Értékpapír K 100, összesen K 12,446.89. — T e h e r : Részvénytőke K 10,000.—, Tartalékalkap K 300.—, Nyereség K 2,146.89, összesen K 12,446.89. — V e s z t e s é g : Leírások K 1,850.67, Üzleti költség K 2,062.66, Napibérek K 6,069.45, Takarmány K 2,958.80, Telepbér K 600.—, Mult évi veszteség áthozat K 2,731.41, Nyereség K 2,146.89, összesen 18,399.88. — N y e r e s é g : Arukon elért nyereség K 18,399.88, összesen K 18,399.88. Debrecen, 1917 december hó 31-én. **Gottfried Fülöp** cégvezető. Az igazgatóság: **Hoffmann Vilma, Zádor Benő.** Felügyelő bizottság: **Grünfeld Pál, hadbavonult, Hoffmann Sándor, Székely Jakab.**

Eladó

a város legforgalmasabb helyén levő nagy telek. Értekezhetni dr. **Hegedűs Loránt** ügyvédnél, Debrecen, Simonffy-utca 2/b., délután 3—6-ig.

VISZKETEG

sömör, rüh, sebek és mindennemű bőrbaj kezelésére és teljes gyógyítására a legbiztosabb szer a

BOROKA KENŐS

Nem piszkít és szagtalan. Kis tégely 3 korona, nagy tégely 5 korona, családi tégely 9 korona. Hozzávaló **BOROKA SZAPPAN** 5 korona. Készíti **Gerő Sándor** gyógyszerész, **Nagykőrös**. Debreczenben kapható: **Bárány Sándor, Batáry István, Dénes Artúr, Kubek S. örökösai, Mandel József, Mihalovics Jenő, Muraközy László, Petes László, Reichard Sándor, dr. Szébenyi Árpád, Szendrei Béla** gyógyszerésztárában, továbbá dr. **Rex Ferenc és Központi** drogériában.